

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

19 ИЮНЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 49 (9275)

6+

Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

На страже посевов

В текущем сезоне луговой мотылёк вновь заявил о себе. К счастью, пока негромко. Опасный вредитель объявился в Исетском районе. Предугадать его появление в том или ином месте очень сложно. Распространяется он с потоками воздуха. Вредитель всеядный. Образно выражаясь, ест всё, что зелёное. «Работает» преимущественно ночью. Если вечером не обработать посадки, то утром при большой численности гусениц лугового мотылька может быть уже поздно. Опасное «цунами» уничтожит большую часть посевов. В прошлом году луговой мотылёк появился в нашем районе 16 июня, причинив вред рапсовому клину. Растениеводам, огородникам нужно быть сейчас предельно внимательными, проводить регулярные осмотры посевов и посадок.

Ольга АНОХИНА

Помощь в трудоустройстве

С прошлого года действуют указы Президента Российской Федерации о мероприятиях по реализации государственной социальной и демографической политики. Согласно этим документам, женщины, воспитывающие несовершеннолетних детей, и незанятые инвалиды могут трудоустроиться.

В Центр занятости населения Сладковского района в 2013 году по поводу работы обратились 29 мам. Пятнадцать из них оказана помощь, они трудоустроены. Также в районе планируется создание трёх рабочих мест для людей с ограниченными возможностями.

На сайте «Занятость населения Тюменской области» в разделе «Трудоустройство» открылась новая рубрика «Для мам». Там можно найти информацию по поиску работы для женщин, профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации.

В объективе – наш край

Сладковский краеведческий музей объявляет конкурс «Здесь родины моей начало», посвящённый 90-летию нашего района. Участвовать могут и профессионалы, и любители в возрасте от 18 лет и старше. Принимаются творческие фотоснимки, на которых изображён наш край, его достопримечательности, люди.

Фотографии принимаются до 1 августа, их можно отправить на электронные адреса: sladkovomuzei@mail.ru, sladkovo_cbc@mail.ru.

– Победителей мы определим как в целом конкурсе, так и по номинациям: «Зоркий глаз», «Мастер фотосъёмки». Лучшие работы будут использованы при оформлении фотовыставки к юбилею района, – прокомментировала заведующая краеведческим музеем Е.Н.Останина.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Алексей Васильевич Ленков полтора года работает в Сладковском товарно-рыбодоводческом хозяйстве оператором копильной установки.

– Два года назад приехал в Сладковский район из Казахстана. Немного поработал в строительной сфере, затем пришёл на рыбозавод. Принимаю рыбу, занимаюсь посолом. После этого на решётках отправляю её в две печи на копчение. Нужно следить за тем, чтобы технологический процесс проходил без сбоев, и продукция на выходе была качественной. За суточную смену вынимаем из печей до шести тонн готовой копчёной рыбы, – рассказывает А.В.Ленков. Руководство предприятия отмечает Алексея Васильевича как ответственного работника, добросовестно относящегося к своим обязанностям.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Молоко должно быть и «большим», и качественным

На очередном районном совещании обсуждался широкий круг вопросов, касающихся качества молока, производимого в сельхозпредприятиях и личных подсобных хозяйствах района. Реализация на переработку второсортного сырья «выбивает» из кармана товаропроизводителей изрядное количество финансовых средств. Добросовестные сдатчики частенько страдают из-за наличия в общих объёмах сбора низкокачественного сырья. По этой причине Ялуторовский перерабатывающий комбинат предлагал напрямую забирать молоко с животноводческих объектов СПК «Таволжан». И лишь большой радиус разброса молочно-товарных ферм кооператива, функционирующих на территории трёх сельских поселений района, застопорил принятие положительного решения по этому вопросу.

– Нужно поработать над созданием транспортных линий. Они позволят смешивать молоко с одинаковыми показателями качества из разных хозяйств. Отдельно собранная продукция высшего, первого и второго сортов будет оплачиваться по соответствующим ценам, – обратился с предложением к присутствующим руководителем СПК «Таволжан» Д.Н.Елгин.

– Потребительским кооперативам трудно вписаться в предложенную схему заготовок. Как мы определим, к какому сорту относится собранное молоко на пункте? На эту процедуру потребуется 1 час 20 минут. Принятое сырьё постоянно не будет первосортным. Нельзя сбрасывать со счетов человеческий фактор. Для примера: в Менжинке насчитывается сейчас 55 сдатчиков. Кто может поручиться за каждого? Сегодня человек принесёт на заготовительный пункт сырьё первого сорта, а завтра – второго, – привёл веские аргументы руководитель ОСХПК «Менжинский» А.А.Данилов.

По итогам пяти месяцев показатели качества реализуемого молока сильно разнятся. Во всех потребительских кооперативах, за исключением ОСХПК «Майский» и ОСХПК «Степновский», в общих показателях сбора присутствует молоко первого сорта.

– По сравнению с данными годовой давности изменения в лучшую сторону есть. Однако работы в этом направлении ещё непочатый край. Молоко должно быть не только качественным, но и «большим». Тёплая погода подняла травы на лугах, но положительной динамики не наблюдается. И в общественном секторе, и в частном показатель валового производства молока находится ниже уровня прошлого года, – заметил первый заместитель района А.Ф.Куликов.

По итогам пяти месяцев средняя закупочная цена на сырьё по ОСХПК «Александровский» составила (с учётом субсидии) 12рублей 30 копеек, по ОСХПК «Бурёнка» – 12 рублей 49 копеек, ОСХПК «Менжинский» – 12 рублей 73 копейки. К уровню прошлого года она повысилась примерно на рубль. Однако ценовой диспаритет остаётся довольно высоким. Руководители потребительских кооперативов посетовали, что из-за дороговизны топлива, электроэнергии уже в летний период им не хватает средств покрыть производственные затраты. Предприятия данной сферы несут на своих плечах большое социальное бремя. Их хозяйственную деятельность можно рассматривать только через призму благополучия сельян.

– В июле состоится совет по вопросам реализации национального проекта «Развитие АПК». Заблаговременно к нам в отдел необходимо представить финансовые отчёты, чтобы мы могли проанализировать ситуацию. Может, удастся из местного бюджета компенсировать часть затрат. К расчётам должна прилагаться информация о количестве сдатчиков молока: сколько их было в прошлом году, сколько в текущем. Нужны данные и о поголовье скота, – обратился к руководителям потребительских кооперативов первый заместитель главы района А.Ф.Куликов.

Ольга АНОХИНА

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года:

на шесть месяцев 274 руб.20 коп.

на три месяца – 137 руб. 10 коп.;

на один месяц – 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Профилактика и противодействие

О реализации программы «Комплексные меры профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков в Сладковском муниципальном районе на 2013 – 2015 годы» за пять месяцев текущего года шла речь на заседании антинаркотической комиссии под руководством заместителя главы района А.М.Сажина.

С докладами выступили С.Ф.Адлер, начальник отдела культуры, спорта и работы с молодёжью, В.Н.Мухина, методист отдела образования администрации района, Д.А.Самодуров, исполняющий обязанности начальника отделения полиции № 4 (дислокация с.Сладково) МО МВД РФ «Ишимский», М.Д.Дзвинчук, врач психиатр-нарколог ГБУЗ ТО «Областная больница №17».

В рамках реализации программы общеобразовательными учреждениями и учреждениями отдела культуры, спорта и работы с молодёжью ведётся постоянная профилактическая работа. Это секции и кружки, акции и соревнования, направленные на пропаганду и формирование здорового образа жизни. Стоит отметить, что мероприятия проводятся не только для детей, но и при их активном участии. Одной из оценок деятельности организаций в сфере образования и культуры можно считать тестирование юных жителей района. По его результатам выяснилось, что в районе нет подростков, употребляющих наркосодержащие вещества.

По сообщению сотрудника правоохранительных органов, за пять месяцев выявлено два преступления по части 2 статьи 228 УК РФ (незаконное

хранение наркотических веществ, а именно – марихуаны). В настоящее время один из фигурантов осуждён к условной мере наказания, по второму проводятся мероприятия в рамках уголовного дела. В нашем районе также нет фактов сбыта наркосодержащих веществ – последние были зарегистрированы в 2005 году при проведении проверочных закупок масличных сортов мака.

Врач психиатр-нарколог сообщил, что на диспансерном учёте состоит семь пациентов (столько же было в 2012 году). Регулярно наблюдаются три человека. По одному жителю района существует проблема по наблюдению, добровольно врача он не посещает.

На профилактическом учёте находится тринадцать человек (в 2012 году – одиннадцать). Из них периодически в кабинете нарколога бывают семь человек, пять приём не посещают. О проблеме, связанной с наблюдением пациентов, не посещающих добровольно нарколога, сотрудники полиции извещены. Но если у человека отсутствует желание проходить осмотр, принудить его никто права не имеет. Вопрос пока остаётся открытым.

В целом же, докладчики были единодушны во мнении, что ситуация в районе стабильная и контролируемая.

О работе комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом на территориях сообщили Г.В.Горяинова, заместитель главы администрации Степновского сельского поселения, Ю.А.Бенкёва, глава администрации Усовского сельского поселения, Н.В.Дубинина, заместитель главы администрации Сладковского сельского поселения, В.А.Журавлёв, глава администрации Александровского сельского поселения. К сожалению, жертв «зелёного змия» достаточно. Злоупотребляющие спиртными напитками находятся на учёте, их поведение стараются контролировать, в том числе направляют на лечение: одним кодировка помогает, у некоторых пациентов случаются срывы.

Итогом заседания антинаркотической комиссии стало решение признать удовлетворительной работу всех ведомств и структур по выполнению программы за пять месяцев. Сотрудникам полиции рекомендовали до 1 октября 2013 года организовать и провести комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение реализации алкогольной продукции несовершеннолетним в учреждениях торговли. Главам сельских администраций и руководителям ведомств необходимо обеспечить информирование родителей, предпринимателей о мерах ответственности за реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции подросткам.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ



Надёжный источник зарабатывания средств

В настоящее время для крестьянина, проживающего в глубинке, подсобное хозяйство является надёжным источником зарабатывания средств на хлеб насущный. Правда, деньги водятся у хозяев только в одном случае: когда вкалывают они на своих подворьях так, что рубаха к спине от солёного пота прилипает.

Без родной Новоказанки Жумагали Миронович Какимов себя не мыслит. В лаконичном сочетании слов «малая родина» заключён для него весь смысл жизни. С детства знает он, что такое деревенский труд и как рубль зарабатывается. Вырос в многодетной семье, где было девять ребятишек.

Зелёной волной накатывает на родовую усадьбу берёзовый колок. Выйдешь на улицу и кажется, что купаешься в лесном аромате. Отчий дом уже «пожилой». Однако ремонт придал ему некоторую свежесть, сделал «моложе». В пятистеннике жили родители, в нём родился Жумагали Миронович, здесь теперь растут уже его дети. В глубинке понятие «посад» очень объёмное. В него входят и клети, и сеновал, и двор, и летняя кухня, и банька. Ну и, конечно же, во главе всего находится сам пятистенник. Центральное место в нём занимает горница. Супруги обставили её на свой лад: пушистый ковёр во весь пол, мягкий уголок в центре, плазменный телевизор на видном месте. Из кухни вкусно пахнет выпечкой. Полдень. Скоро семья сядет обедать. Хозяйка с нетерпением ждёт, когда супруг войдёт в дом и прибежит из школы старшая дочь Нурслу. Младшая Жулдуз ни на шаг не отходит от мамы: куда бы она ни пошла – малышка за ней следом. Первенец – сын Байжан – учится в Сладковской школе, живёт в райцентре. К родительскому очагу приезжает на каникулах, в выходные и в праздничные дни. Смотришь на Улбосын Умирбаевну, удивляешься, как же идёт ей национальное платье! Трое детей, столько дел по домашнему хозяйству, а вид у неё жизнерадостный, улыбочивый и следов усталости не видно.

Подворье у Какимовых крепкое: сорок голов крупного рогатого скота, солидная отара овец, внушительное конепоголовье.

– У нас с мужем разделение труда: на нём вся хозяйственная работа, а на мне – домашняя. Ну и коров, конечно же, я дою. Доильный аппарат у нас есть. Ежедневно больше центнера молока сдаём, – говорит Улбосын Умирбаевна.

– С пяти утра до поздней ночи, шестнадцать часов на улице проволу, – живо включается в беседу Жумагали Миронович. – Что ещё в деревне делать? Только скотину держать. Мы, казахи, любим мясо. Для себя оставляем, излишки на продажу пускаем. Часть произведённой продукции реализую в Сладкове на рынке. Много здесь не продашь, одну-две головы. На минувшем сходе граждан надеждами нас, селян. Сказали, что СПК «Таволжан» будет у частных скотовладельцев по более высокой цене, чем перекупщики. Для этих целей откормплощадку намеревается у себя строить. Может, и правда закуп наладят. От реализации мяса основной доход получаем преимущественно осенью и зимой, а от молока выгода идёт круглый год.

– Брат с семьёй по соседству живёт, тоже большое подсобное хозяйство держит. Два трактора у нас, сенокосильная техника необходимая имеется. Пока позволяет время, ремонтируем всё потихоньку. Местное предприятие разорилось, покосные уголья остались. Хочешь – бери в аренду. Так-то в деревне жить можно, да одно «но» мешает. Большие у нас тут проблемы с водой. Чтобы скотину напоить, ежедневно мне надо больше тонны воды привезти из местного котлована. В прошлом году пытался скважину на усадьбе пробурить. Ничего не получилось: глубина 25 метров, а воды нет. Чтобы добраться до неё, нужно специальную технику вызывать для глубинного рыления, – делится основной проблемой Жумагали Миронович.

Однако при всех недостатках жизни в глубинке пока не собирается семья покидать родные края. Продолжает нелёгким трудом зарабатывать на достойную жизнь. Оптимизм, целеустремлённость супругов заслуживают искреннего признания.

Ольга АНОХИНА

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ АКТУАЛЬНО

Максимально перекрыть пути перезаражения скота

Задачи по реализации оздоровительных программ борьбы с лейкозом в общественном и индивидуальном секторах животноводства выходят сейчас на передний план. Они не приобрели ещё масштабности и планового характера. Об этой актуальнейшей на сегодняшний день проблеме и пойдёт наш разговор с главным государственным ветеринарным инспектором района В.В.Дерманским.

– Василий Владимирович, какова эпизоотическая обстановка по лейкозу крупного скота на территории района?

– На основании последних результатов диагностических исследований уже можно сделать определённые выводы. К сожалению, они не совсем утешительные. В общественном секторе района животноводством занимаются четыре сельхозпредприятия. Фермы СПК «Таволжан» являются благополучными по лейкозу, за исключением Михайловской. Мероприятия по оздоровлению стада планируется провести здесь в 2014 году. «Чистой» по лейкозу считается Степновская ферма ООО «Сибэталон», где содержится импортный скот. В КХ «Роса» вирусносители составляют половину дойного стада. Своими силами хозяйству не оздоровить поголовье. Необходима помощь извне. Аналогичная ситуация наблюдается и в СПК «Маслянский».

Сложная эпизоотическая обстановка сложилась в частном секторе. Благополучными считаются четыре населённых пункта района (включая Сладково), в сорока остальных на подворьях селян регистрируется разный уровень инфицированности скота вирусом лейкоза. В районе, как и в целом по области, ставится задача до 2019 года полностью оздоровить скот от этой напасти.

– Каков комплекс основных оздоровительных мероприятий?

– В восьми населённых пунктах количество животных-вирусоносителей в общем поголовье незначительно (не превышает 30 процентов). Здесь оздоровление стада можно провести уже в этом году путём замены поголовья. СПК «Таволжан» готов предоставить владельцам скота

частного сектора около 100 нетелей по цене 150 рублей за килограмм живого веса. Практически половину этой суммы составляет дотация из бюджета. При высоком показателе реагирующих по стаду (более 30 процентов) нужно создавать два гурта, и выпасать таких животных отдельно от здоровых. Вирус лейкоза слабый, в окружающей среде, на солнце, воздухе погибает в течение нескольких дней. Если владелец подворья планирует провести замену поголовья в короткий период, то в этом случае кроме очистки животноводческого помещения необходимо провести ещё и его дезинфекцию. На ветстанции есть для этих целей переносной мобильный агрегат.

– Можно ли от коровы, инфицированной вирусом лейкоза, получить здоровый приплод?

Можно, если соблюдать ряд правил. Телёнка выпаивают молозивом матери в течение 10 дней, но не более. В дальнейшем контакт с родительницей необходимо исключить, для выпойки использовать только молоко от здоровых коров, либо перевести телёнка на заменитель цельного молока.

– Василий Владимирович, есть надежда на то, что мероприятия по профилактике и ликвидации лейкоза приведут к желаемому результату?

– Конечно, есть. Примером тому Свердловская область, где скот полностью оздоровлён. Здесь функционирует Всероссийский научно-исследовательский институт по борьбе с лейкозом. В области раньше началась реализация оздоровительных противолейкозных мероприятий. На протяжении пяти лет данная территория считается «чистой» по лейкозу. Сама жизнь заставляет нас заниматься этой проблемой. Пока нет ограничений на реализацию молока от животных-вирусоносителей. Но, возможно, уже со следующего года закупочные цены на такое сырьё будут снижены. Мы не заставляем владельцев частных хозяйств избавляться от такого скота, они имеют полное право на его изолированное содержание. Наша задача – объяснить людям, что нужно сделать, чтобы максимально перекрыть пути перезаражения скота вирусом лейкоза.

Ольга АНОХИНА

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ...

◆ ПОСТ ГИБДД

Не терять бодрости духа

Двадцать пять лет назад была создана Сладковская районная общественная организация Всероссийского общества инвалидов. Прошло четверть века, а её функции остались прежними: защита прав и интересов людей с ограниченными возможностями здоровья, помощь им в участии во всех сферах жизни, интеграция инвалидов в общество.

О деятельности ВОИ в нашем районе мы говорим с его председателем В.Ф.Герашенко.

– Виктор Фёдорович, как родилась организация?

– В июне 1988 года на учредительном собрании инвалидов было создано Сладковское общество. Председателем избрали Василия Тимофеевича Штуку, который проработал в этой должности восемь лет. Затем шесть лет организацией руководил Анатолий Евдокимович Лебедев. После этого, в 2002-ом, ВОИ снова возглавил В.Т.Штука. Последние четыре года организацией руковожу я. За двадцать пять лет уже много сделано и немало ещё предстоит сделать.

Главными задачами общества инвалидов является реализация программы политики ВОИ, решений руководящих органов общества на территории Сладковского района.

– Сколько людей с ограниченными физическими возможностями являются членами общества?

– Сладковская организация объединяет одиннадцать первичек, созданных на сельских территориях. Всего в районе, по данным на 1 января текущего года насчитывается 902 инвалида, из них 463 – члены ВОИ, в том числе 39 детей.

– Виктор Фёдорович, расскажите, пожалуйста, подробнее о работе общества инвалидов.

– У нас созданы четыре комиссии: по проблемам детей-инвалидов, женщин с ограниченными возможностями, молодых инвалидов и ветеранов, пожилых людей. В течение года проводятся заседания правления. Рассматриваются особо значимые вопросы: защита прав и интересов инвалидов, вопросы улучшения их жизни, обеспечение жильём, льготными лекарствами, содействие в трудоустройстве, медицинское обслуживание.

Всю деятельность мы стараемся строить в сотрудничестве с администрацией района. Участвуем в работе комиссии «Здоровье», взаимодействуем с управлением социальной защиты населения, центром занятости, жилищно-коммунальным хозяйством и другими организациями.

– Что конкретно сделано за прошедший год?

– В 2012 году обратился двадцать один инвалид по поводу содействия в трудоустройстве. Восемнадцати из них оказана помощь в поиске работы, один человек поставлен на учёт,

двое получили консультации. Квота на рабочие места установлена в СПК «Таволжан» и ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с.Сладково).

Проводилась культурно-досуговая деятельность. В прошлом году состоялись две концертные программы, посвящённые Международному дню инвалидов. Проведена экскурсия для незрячих и слабовидящих людей (с выездом на дом) «История твоими руками». Прошли две спартакиады для людей с ограниченными возможностями. Были организованы две творческие выставки детей-инвалидов.

Девять граждан прошли оздоровление в санатории «Красная гвоздика». Шестнадцать ребятшек с ограниченными возможностями здоровья были направлены в областной реабилитационный центр «Родник». Три инвалида проходили реабилитацию в центре «Пышма».

Восьмидесяти шести жителям нашего района, впервые получившим инвалидность, оказано содействие в формировании пакета документов и назначены льготы на получение жилищно-коммунальных услуг.

За год было осуществлено тридцать шесть выездов в сельские поселения и обслужено сто восемь инвалидов, из них сорок пять детей.

Специалисты комплексного центра «Виктория» постоянно оказывают помощь в реабилитации инвалидов.

– А что удалось выполнить за прошедшие месяцы текущего года?

– За это время прошла спартакиада по семи дисциплинам для людей с ограниченными возможностями. Участвовали инвалиды нашего района и в областной спартакиаде, где тоже занимали призовые места.

Проходили конкурсы «Доброе дело», «Здоровый образ жизни», «Ярмарка успеха».

– Сейчас большое внимание уделяется доступной среде для инвалидов. Как с этим обстоят дела?

– При создании доступной среды бытует ошибочное мнение, что это только для людей, передвигающихся на инвалидной коляске. Но есть ведь люди маломобильной группы населения – ветераны, беременные женщины, пожилые, люди с временным или длительным нарушением здоровья и функционального движения, инвалиды с поражением зрения и слуха, дети дошкольного возраста. Разве доступно этим людям подняться на крыльцо тех учреждений, где нет пандуса? Глава района А.В. Иванов обещал проконтролировать этот вопрос и решить его в ближайшее время. Надеемся, что установка таких приспособлений будет проводиться ответственно, а не просто для отчёта.

Беседу вела
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Путешествие в Барсучье

– Площадь заказника составляет 20507 гектаров. Барсучье отражает все особенности переходной лесной и степной зон, где находится наш район. В окрестностях Покровки, например, растёт нехарактерная для нашей местности клюква. Имеются рукотворные посадки сосен, которым насчитывается много лет. В заказнике водятся журавли, серые гуси, лебеди, пеликаны, лоси, кабаны, косули, лисицы, колонки и многие другие представители животного мира, – рассказывает заведующая районным краеведческим музеем Е.Н.Останина.

...Взяв с собой фотоаппараты, бинокли, папки для сбора гербария, морилки, сачки, группа исследователей отправилась в путь. Во время путешествия в заповедное место участники мероприятия познакомились с растительным и животным миром Барсучья, с особенностями заказника. По пути, конечно же, вели фотосъёмку наиболее интересных экземпляров флоры и фауны. Ребята собирали редкие растения для гербария.

Краеведы отправились в экспедицию на автобусе. На краю Кочкарного тех-

Увлекательной и познавательной стала экспедиция в одно из самых красивых мест нашего края – заказник Барсучье, который находится в окрестностях деревень Кочкарное и Покровка. В путешествие отправились сотрудники районного краеведческого музея, девятиклассники и учитель биологии Сладковской школы О.В.Фуникова, охотовед районного управления по делам охоты В.И.Быков.

ника остановилась: дальше не проехать, там раскинулось болото Орехово. Оставшийся путь прошли пешком. И практически сразу же увидели красивый адонис! Относится ли он к редкому виду – адонису волжскому, который, по утверждению известного тюменского натуралиста Павла Ситникова, произрастает только на острове Таволжан, ещё предстоит узнать.

Экспедиция двинулась вдоль глубокой канавы. Скорее всего это была противопожарная полоса. После дождя на ней отчётливо виднелись следы диких животных. В.И.Быков объяснил, что здесь проходили барсук (большой след с длинным когтем) и енотовидная собака (след в виде трёх округлых подушечек).

Затем группе исследователей посчастливилось увидеть светло-рыжую лисицу, которая бежала от одного берёзово-

го колка к другому. Она опасливо поглядывала на людей, время от времени оттанавливаясь. Её удалось рассмотреть в бинокль и сделать фотографии. Видели краеведы и косулю на поляне.

Внимательно рассматривали участники экспедиции рукотворные посадки сосен сорокалетней давности. Нижние ветви деревьев пострадали от пожаров, произошедших в заказнике два-три года назад.

Далее охотовед провёл всех к площадке, где в стволе дерева находился соляной камень, предназначенный для животных. Рядом – сплеленное дерево с кормушкой, выдолбленной в стволе.

Затем путь исследователей лежал через берёзовые колки и поляны, где им встретились растения, занесённые в Красную книгу: колокольчик, адонис, ирис, фиалка собачья с лепестками

Пристегнись!

На территории Тюменской области с 22 мая по 23 июня проводится социальная кампания «Пристегнись!». Одной из причин гибели людей и получения тяжёлых травм является неиспользование ремней безопасности, детских автомобильных кресел.

Не забывайте, что переднее пассажирское сиденье самое опасное. В случае аварии водитель упирается руками в руль, ногой в педаль тормоза. Ребёнок же лишён подобных точек опоры. Даже если вам хочется доставить своему чаду радость поездки на переднем сиденье, подумайте о том, насколько это опасно для него.

Никогда не перевозите ребёнка на коленях, вне зависимости от того, где вы сидите. Знайте, что в случае серьёзного столкновения, вы не сможете его удержать, а скорее наоборот.

Если вы часто ездите с ребёнком один, воспользуйтесь советом: установите дополнительное зеркало заднего вида так, чтобы, не поворачивая головы и не отвлекаясь от управления, иметь возможность наблюдать за юным пассажиром на заднем сиденье.

Помните, вы в ответе за жизнь и здоровье своих детей!

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде
БДД МО МВД России
«Ишимский»



* Охотовед В.И.Быков



* Во время экспедиции



* Объеденное лосями дерево

Межрайонная ИФНС России №12 по Тюменской области сообщает, что налогоплательщикам, получившим налоговые уведомления по имущественным налогам с ошибками, необходимо направлять заявления об уточнении сведений об объектах в инспекции.

ИФНС России большое внимание уделяет уточнению информации об объектах налогообложения, содержащейся в базах данных налоговых органов, поэтому в новой форме налогового уведомления предусмотрена возможность «обратной связи»: если налогоплательщик обнаружит в налоговом уведомлении неточности или недостоверную информацию, он может заполнить форму заявления, прилагаемую к налоговому уведомлению, и направить её в налоговую инспекцию.

Формой заявления предусмотрено три основных раздела.

1. «Объект(ы) налогообложения, сведения о котором(ых) содержатся в налоговом уведомлении, не принадлежит(ат) мне на праве собственности, владения, пользования». В данном разделе налогоплательщик может указать сведения об объектах, которые отражены в налоговом уведомлении, но уже проданы налогоплательщиком в более ранних налоговых периодах, либо никогда не были в собственности.

2. «В налоговом уведомлении отсутствуют сведения об объектах налогообложения». В данном разделе налоговые органы предлагают указать информацию и характеристики объектов, которые принадлежат налогоплательщику на праве собственности (транспортные средства, земельные участки, квартиры, дачи, гаражи, жилые дома, иное недвижимое имущество, строения, сооружения), но в налоговом уведомлении они не отражены и по ним не исчислен налог.

3. «В налоговом уведомлении приведены неверные данные». В данном разделе налогоплательщик может указать информацию об объекте налогообложения, отражённом в налоговом уведомлении, в характеристиках которого обнаружена ошибка, например, неправильно указана налоговая база (т.е. количество лошадиных сил транспортного средства, кадастровая стоимость земельного участка, инвен-

таризационная стоимость имущества), или доля в праве на объект налогообложения, или период владения объектом и т.д.

4. Также в заявлении предусмотрен раздел «Дополнительная информация», в котором налогоплательщик может сообщить иные сведения (например, если пришло ошибочное налоговое уведомление (указан неверный адрес) и др.).

В заявлении уже отражён номер налогового уведомления и адрес конкретной инспекции, в которую налогоплательщику рекомендуется направить заполненное заявление удобным для него способом – в бумажном виде почтовым отправлением или в электронном виде через сайт ИФНС России по Тюменской области www.f72.nalog.ru – с помощью сервиса «Обращение в ИФНС (ИФНС) России» или «Личный кабинет налогоплательщика физического лица».

Учитывая, что начисляют имущественные налоги инспекции по месту нахождения имущества, а не Управление Федеральной налоговой службы по Тюменской области, обращаем внимание налогоплательщиков, что и заявление необходимо направить, прежде всего, в соответствующую инспекцию.

Инспекции в установленные для рассмотрения обращений граждан сроки должны разобраться в правильности начисления налогов, при необходимости сделать официальный запрос в регистрирующий орган или орган технической инвентаризации, на основании сведений которого были начислены налоги. В случае подтверждения указанных физическим лицом сведений инспекция сделает перерасчёт суммы налога и направит новое налоговое уведомление в адрес налогоплательщика.

Таким образом, до наступления сроков уплаты налогов у налогоплательщиков есть время для уточнения налоговых обязательств по имущественным налогам и исправления допущенных ошибок.

А.В.Винтер, заместитель начальника инспекции, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса

Сердечно поздравляем

дорогую мамочку Тамару Андреевну Александрову с юбилеем!

Зеленеют, шелестят в ветках клёны,
Ах, июнь, придержи мне пионы.
Не гони, не торопи

их цветение,
Маме их побереги
к дню рождения!
Соберу букет их душистый
на диво.

Стану маме я желать:
«Будь счастливой!»
Буду Бога я просить

и молиться,
Чтобы в вере ты смогла
укрепиться!

Чтоб любовь и благодать
согревала!
Чтоб надеждою душа
расцветала.

**Твой сын Андрей и моя семья
дорогую, любимую сестру,
тёту, бабушку Тамару Андреевну Александрову
с юбилеем!**

Тебя мы с юбилеем
поздравляем,

Родной ты наш,
любимый человек!

Здоровья крепкого
от всей души желаем,
Дай Бог, чтоб подлиннее
был твой век!

Сестра Валя, семьи Нестеровых, Корявченковых

дорогую сестричку, бабушку и тёту Тамару Андреевну Александрову с юбилеем!

Уж лето жаркое
в права вступило,
Пригрело солнце
тёплыми лучами.

В июньский день
на свет ты появилась,
Мы в этот день летим к тебе
с цветами,

Твой день рождения –
для нас награда!
Любимая, мы искренне
желаем –

Пусть пред тобой отступят
все преграды,
Тебя одну мы ценим,
обожаем!

**Галина, Виктор,
Владимир и Дима**

В магазине «Сладкоежка» грандиозный ценопад. Кондитерские изделия по ценам поставщиков. Ждём всех любителей сладостей по адресу: с. Сладково, ул. Ленина, д.53.

Возьму в аренду помещение под магазин в центре с.Сладково. Обр.: т. 8 9199499822.

Куплю дом по материнскому капиталу. Обр.: т. 8 9088782803.

В магазине «Берёзка-3» (около рынка, ул.Кондратьева,8) поступление мягкой и корпусной мебели. Офисные стулья и т.д. (кредит, рассрочка).

В магазине «Норд» в с. Сладково – АКЦИЯ! Купи холодильник и получи 2000 руб. на следующие покупки. Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, т. 24-1-54.

Ежедневный рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Выезд от РДК в 2 часа, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Предоставляем документы для отчётности. Новые микроавтобусы «Тойота Хайс». Быстро, надёжно, комфортно. Запись по тел.: 8 9026203030.

◆ ЗАКУП

КРС, свиней, лошадей. Обр.: т. 8 99620445353.

КРС (молодняк), овец, баранов. Дорого. Обр.: т. 8 9129947682.

◆ ПРОДАЁТСЯ

корова. Обр.: т. 8 9829270497.

коляска «зима-лето» б/у, двухъярусная кровать. Недорого. Обр.: т. 8 9526755567.

дом, вагончик, пианино, мебель. Обр.: т. 8 9088792852.

нетель стельная чёрно-пёстрая. Отёл – октябрь. Обр.: т. 8 9504836826.

благоустроенный кирпичный дом в с. Сладково, ул. Советская, 11. Имеются гараж, баня, огород 4,5 сотки. Обр. т.т. 23-8-30, 8 9068231002.

земельный участок 16,6 сотки в с. Сладково. Цена 80 тыс.руб. Обр.: т.т. 24-4-27, 8 9199234535.

телята (4,5,7 мес.). Обр.: т.т. 23-1-25, 8 9028159367.

а/м ВАЗ-2112, 2005 г.в. Обр.: т. 8 9526730834.

сенокоска и грабли. Цена договорная. Обр.: т. 8 9088705562.

коровы дойные, телята (6 мес.), грабли (6м.), сенокоска КЗН 2,1, плуг 4 корпуса. Обр.: т.т. 8 9220735000, 8 9324714648.

коровы, доильный аппарат, пресс-ременный 3ц., грабли валковые. Обр.: т. т. 23-2-10, 8 9504943112.

благоустроенная квартира в 2-х комнатном доме. Есть баня, гараж. Обр.: 8 9028159878.

1-комнатная благоустроенная квартира. Обр.: т. 8 9323252049.

а/м «Ниссан Блюберд», 2000 г.в. 4ВД, коробка автомат, кондиционер. Срочно. Недорого. Обр.: т. 8 9523432317.

дом, двухъярусная кровать. Обр.: т. 8 9199201564.

а/м «Мазда Фамилия» 2002 г.в. в хорошем состоянии. ГУР, АКПП, ABS. в России один хозяин. Обр.: т. 8 9028159533.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9088727663.

дрова колотые, швырок, ритуальные оградки, задняя лопата «МТЗ», бычки породы «гернефорд». Доставка по району бесплатная. **Принимаются заявки на изготовление котлов для бань, печных котлов, погрузчиков ПКУ-08.** Принимаем металлолом. Обр.: т.т. 47-4-79, 8 9048892989, 8 9220478211.

Такси «ДИНАМИТ» Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково от гостиницы в 1 час. ночи. Выдаём отчётные документы. Новые комфортные а/м. Обр.: т. 8 9323202020.

В магазин «Берёзка», д. Малиново, **требуется продавец** на время отпуска. (Доставка до работы). Обр.: т. 8 9028137753.

Натяжные потолки PlastLine, тел.8 9526743030, 8 (34551) 2 666 2.

Сниму 1- или 2-комн. благоустроенную квартиру на длительный срок (с обстановкой). Обр.: т. 8 9224823388 Федя.

Такси «Визит» в Тюмень до ж/д вокзала ежедневно от РДК в 1.00 час. **Обратно в 16 час.** Обр.: т. 8 9048887733.

Услуги экскаватора и фронтального погрузчика на базе «МТЗ-80». Обр.: т. т. 8 9123864774, 8 9044638295.

Микроавтобус: Сладково – Тюмень – Сладково в 1.00 ночи от поликлиники. Отсюда возим только мы, сладковские водители. Обр.: т. 8 9048750333.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 89028155864.

Рейсы до Омска, Тюмени. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Услуги такси. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

В ювелирном магазине «Берёзка» (ул.Ленина,79) **поступление товара:** кольца, браслеты, серьги, подвески, зажимы д/галстука, запонки, колье и т.д.**Кредит, рассрочка.**

В магазине одежды «Берёзка-4» (напротив гостиницы) **поступление товара:** шляпы, кепки, косынки, купальники, блузки, сарафаны, юбки, комбинезоны, лосины, бриджи, шорты, женские и мужские летние костюмы, рубашки, сланцы и многое другое. **Кредит, рассрочка.**

Принимаем заявки на профнастил и металлочерепицу любых цветов и размеров. Доставка в течение 2-х недель. Обр. по адресу: магазин «Берёзка-1» около стадиона (ул.Ленина,15), магазин «Берёзка-3» (Кондратьева, 8).

В магазин «Норд» в с. Сладково требуется продавец-консультант-оператор. Обр.: ул. Кондратьева, 4, т. 24-1-54.

Такси «Комфорт». Рейсы Сладково-Тюмень – ежедневно, кроме выходных, Сладково – Омск – суббота. Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159149. ИП Быков, ИП Храмов.

Открылся новый мебельный салон «ДиваноФ» (ул. Кондратьева, 4, стр. А, возле магазина «Норд»). **Кредит, рассрочка, доставка. Большой выбор мягкой и корпусной мебели. Не спешите делать покупку, не побывав у нас! Покупателю, предъявившему объявление, – ПОДАРОК!**

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации. **Требования:** На военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет.

Образование: не ниже среднего. Физически развитый.

Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии:

- Перспектива получения жилья;
- Оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;
- Бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- Возможность получения образования следующего уровня;
- Страхование жизни;
- Пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г.Тюмень, ул. Ленина, 1. Тел. 8 (3452) 61-52-66. Моб. 89323215266. Тел. (факс) 8 (3452) 44-42-71. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.

Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2780 экз. Заказ № 47 Объем 1 печатный лист

6+

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).